



求是网评论员：站在历史
正确的一边，站在人类进
步的一边



“中国共产党愿继续同各国政党和政治组织一道，站在历史正确的一边，站在人类进步的一边，为推动构建人类命运共同体、建设更加美好的世界作出新的更大贡献！”

习近平总书记7月6日晚以视频连线方式出席中国共产党与世界政党领导人峰会，并发表题为《加强政党合作 共谋人民幸福》的主旨演讲，在宏阔的时空维度中思考民族复兴和人类进步的深刻命题，深入阐释为人民谋幸福、为人类谋进步的政党责任，郑重宣示中国共产党为人类作出更大贡献的坚定意志，生动体现了中国共产党人崇高的政治追求、深厚的天下情怀和勇毅的时代担当，引发与会各方强烈共鸣，对引领世界发展走向和推动人类进步事业具有十分重要的意义。

中国共产党的百年征程，是属于中国、也是属于世界的辉煌篇章。习近平总书记指出：“100年来，中国共产党团结带领中国人民接续奋斗，推动中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。100年来，中国共产党坚持中国人民和世界各国人民命运与共，在世界大局和时代潮流中把握中国发展的前进方向、促进各国共同发展繁荣。”中国共产党自诞生之日起，就把中国发展置于人类发展的坐标系中，把自身命运与世界各国人民命运紧密相连，不断为促进人类进步事业而奋斗，赢得了国际社会广泛赞誉。

当今世界正经历百年未有之大变局，世界多极化、经济全球化处于深刻变化之中，各国相互联系、相互依存、相互影响更加密切。同时，一些

地方战乱和冲突仍在持续，饥荒和疾病仍在流行，隔阂和对立仍在加深，各国人民追求幸福生活的呼声更加强烈。人类社会再次面临何去何从的历史当口。是敌视对立还是相互尊重？是封闭脱钩还是开放合作？是零和博弈还是互利共赢？各方都需要对历史交出自己的答卷。

政党作为推动人类进步的重要力量，如何书写答卷？习近平总书记鲜明提出，“人类只有和衷共济、和合共生这一条出路”，政党要担负起引领方向、凝聚共识、促进发展、加强合作、完善治理等“五大责任”，既为中国共产党锚定了前进方向，也为世界各国政党担当起该担当的责任指明了正确路径。针对“本国优先”还是“命运与共”的重大抉择，总书记指出，要“把本国人民利益同世界各国人民利益统一起来，朝着构建人类命运共同体的方向前行”。针对各国历史、文化、制度、发展水平不尽相同的世情，总书记强调，要“做全人类共同价值的倡导者，以宽广胸怀理解不同文明对价值内涵的认识，尊重不同国家人民对价值实现路径的探索”。针对贫富差距、发展鸿沟等重大现实问题，总书记指出，要“推动各国加强发展合作、各国人民共享发展成果，提升全球发展的公平性、有效性、协同性，共同反对任何人搞技术封锁、科技鸿沟、发展脱钩”。针对新冠肺炎疫情、恐怖主义、气候变化等共同挑战，总书记倡导，要“勇于担当、同心协力”，“携手应对全球性风险和挑战”。针对发展道路和制度模式的选择，总书记强调，“各国人民有权选择自己的发展道路和制度模式，这本身就是人民幸福的应有之义”，“实现民主有多种方式，不可能千篇一律”，要“推进适合本国国情的民主政治建设，不断提高为人

民谋幸福的能力和成效”。

大时代需要大格局，大格局呼唤大胸怀。在不久前举行的庆祝中国共产党成立 100 周年大会上，习近平总书记发出“以史为鉴、开创未来，必须不断推动构建人类命运共同体”的时代强音。此次峰会上，总书记再次宣告，中国共产党“始终不渝做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者”，将团结带领中国人民“深入推进中国式现代化，为人类对现代化道路的探索作出新贡献”、“全面深化改革和扩大开放，为世界各国共同发展繁荣作出新贡献”，将“履行大国大党责任，为增进人类福祉作出新贡献”、“积极推动完善全球治理，为人类社会携手应对共同挑战作出新贡献”。这四个方面的“新贡献”，既凝结着中国共产党百年求索的经验总结，也体现了对现代化道路、经济全球化、世界减贫事业、全球治理等关系人类前途命运重大问题的深入思考，进一步表明中国共产党为人类谋进步、为世界谋大同的真诚愿望和历史自觉，为变革动荡的世界注入了难能可贵的确定性和正能量。

“修之于天下，其德乃普。”站在历史正确一边、人类进步一边的中

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32028

